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ATA DA 131ª REUNIÃO DO COMITÊ DELIBERATIVO DA LEI ESTADUAL DE INCENTIVO AO ESPORTE

Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às 14:00 horas, realizou-se a 131ª Reunião do Comitê
Deliberativo, de forma remota, sob a coordenação da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – SEDESE. A
reunião contou com a participação de Douglas Alexandre Sousa, representando a equipe técnica da SEDESE, e teve como
presidenta da mesa a senhora Fernanda Alves Batista. Compuseram ainda a mesa o senhor Igor Maciel Gomes,
representando a Subsecretaria de Esportes, e, como representantes da sociedade civil, os senhores André Vital e Fued
Quintal.

 Douglas Alexandre Sousa deu início aos trabalhos, saudando os presentes e agradecendo, especialmente, a disponibilidade
e o comprometimento dos representantes da sociedade civil, destacando a continuidade da participação dos membros até o
término de seus mandatos, previsto majoritariamente para fevereiro de 2026. Informou, ainda, a perspectiva de publicação
de novo edital para recomposição das vagas do Comitê no início do próximo ano. Na sequência, apresentou dados gerais
referentes à captação de recursos da Lei de Incentivo ao Esporte, informando que, até o mês de novembro de 2025, o valor
homologado passou de cinquenta e três para cinquenta e cinco milhões e quinhentos mil reais, com aproximadamente dois
milhões de reais em termos ainda em tramitação, totalizando cerca de cinquenta e sete milhões e quinhentos mil reais, o que
representa aproximadamente sessenta e quatro vírgula cinco por cento do total de recursos disponíveis. Destacou que,
diferentemente de anos anteriores, não há previsão de escassez de recursos até o final do exercício, considerando o novo
teto estabelecido pela legislação vigente. Informou também que, após as deliberações da presente reunião, seria
disponibilizado montante aproximado de um milhão e quinhentos mil reais. Ressaltou que a pauta da reunião era mais
enxuta, em razão do menor intervalo entre as reuniões anteriores, mantendo-se, contudo, o fluxo regular de análise dos
projetos protocolados.

Em seguida, a presidenta da mesa, Fernanda Alves Batista, deu início à apreciação da pauta, informando que os projetos
seriam analisados por blocos. No Bloco 1, referente a projetos de início de execução, foi analisado o projeto nº
2024.08.0068, intitulado “Uniformes e mantas para os atletas da Federação Hípica de Minas Gerais”, sob relatoria da
própria presidenta. Após a apresentação do relatório, no qual foi destacado que não foram identificadas intercorrências
relevantes, o projeto foi aprovado com ressalvas, acompanhando o parecer da equipe técnica, com voto favorável unânime
dos demais membros. Na sequência, foi apreciado o projeto nº 2024.08.0074, “Unilever Esporte Social 3 – Lei de
Incentivo”, da Associação Projetos em Educação e Cultura Corporal, sob relatoria de Igor Maciel Gomes, sendo aprovado
com ressalvas, especialmente quanto ao ajuste da meta de atendimento mínimo de beneficiários, com acompanhamento
unânime dos membros. Ainda no Bloco 1, foi analisado o projeto nº 2024.08.0160, “Copa das Federações de Beach
Tennis”, da Federação Mineira de Tênis, sob relatoria do senhor Fued Quintal, que destacou a necessidade de ajustes
relacionados às despesas de publicidade e à forma de contratação de profissionais. O projeto foi aprovado com ressalvas,
por unanimidade.

Encerrado o Bloco 1, passou-se ao Bloco 2, referente a projetos de ajuste. Foi apreciado o projeto nº 2022.15.019,
“Futebol: Esporte de Todos para Todos – Ano II”, da Associação Atlética Internacional, sob relatoria do senhor André
Vital. O relator apresentou as alterações solicitadas, que incluíram a redução do prazo de execução de doze para oito meses
e remanejamentos na planilha de despesas, em razão da captação parcial dos recursos. Destacou-se que a equipe técnica
aprovou o ajuste com ressalvas, atribuindo ao executor a responsabilidade pela fiel execução do projeto conforme a nova
realidade apresentada. O parecer foi acompanhado unanimemente pelos demais membros.

Na sequência, iniciou-se o Bloco 3, relativo a termos aditivos. Foi analisado o projeto nº 2024.08.0066, “A Claro Está na
Sua Corrida – Lei de Incentivo”, do Instituto Brasil Igualdade Social, sob relatoria da senhora Fernanda Alves Batista. O
pedido de aditivo de adequação foi aprovado com ressalvas, considerando que eventuais custos excedentes deverão ser
custeados com recursos próprios do executor e que os prazos de execução foram devidamente respeitados. Em seguida, foi
apreciado o projeto nº 2021.12.0089, “Esporte Paralímpico: Desenvolvendo Pessoas com Deficiência em Ipatinga”, do
Instituto Unidos pelo Amanhã, sob relatoria do senhor Igor Maciel Gomes. O projeto foi aprovado com ressalvas, incluindo
a necessidade de envio de documentação complementar atualizada, esclarecimentos sobre locais de execução e registro de
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saldo residual, com acompanhamento unânime dos membros do Comitê.

Concluída a análise de todos os projetos constantes da pauta, a presidenta da mesa agradeceu a participação dos membros.
Douglas Alexandre Sousa também agradeceu a presença de todos, destacando os avanços proporcionados pela nova
estrutura do edital de 2024, que possibilitou maior objetividade na apresentação dos projetos, ampliação do número de
propostas protocoladas e aumento significativo da captação de recursos. Informou, ainda, que a próxima reunião deverá
ocorrer aproximadamente trinta dias após a presente data, com previsão para o início do mês de dezembro, considerando o
calendário institucional e o período de férias escolares.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, e eu, para os devidos fins, lavrei a presente ata, que reflete fielmente
os debates e deliberações ocorridos.

Membro
Relator

Cód. Título Executor Ocorrência
Nº

beneficiados
Dimensão

Valor
aprovado

Posição
Relator

Posição
comitê

Bloco

Fernanda
Batista

2024.08.0068

Uniformes e
Mantas para
os Atletas da
Federação
Hípica de
Minas Gerais

Federação Hípica de
Minas Gerais

Agendado 100 Rendimento
R$
78.053,18 Acompanha

a equipe
técnica

Acompanha
a relatoria

Bloco I -
Solicitação
início de
Execução

- Res.
18/2025

Igor
Maciel 2024.08.0074

Unilever -
Esporte Social
III - Lei de
Incentivo

Associação Projetos
em Educação e
Cultura Corporal

Agendado 150 Educacional
R$
400.000,00

Acompanha
a equipe
técnica

Acompanha
a relatoria

Fued
Quintal 2024.08.0160

Copa das
Federações de
Beach Tennis

Federacao Mineira de
Tenis

Agendado 80 Rendimento
R$
279.998,75

Acompanha
a equipe
técnica

Acompanha
a relatoria

André
Vital 2022.15.0119

Futebol: o
esporte de
todos para
todos - Ano 2

Associação Atlética
Internacional

Agendado
[Em
captação]

120 Formação
R$
115.640,90

Acompanha
a equipe
técnica

Acompanha
a relatoria

Bloco II -
Ajuste
Res.

18/2025

Fernanda
Batista

2024.08.0066

A CLARO
ESTÁ NA SUA
CORRIDA –
Lei de
Incentivo

Instituto Brasil
Igualdade Social -
IBIS

Agendado
[Em
execução]

2000 Social
R$
400.000,00

Acompanha
a equipe
técnica

Acompanha
a relatoria Bloco III -

adequação
Termo
aditivo

Res.
18/2025Igor

Maciel 2021.12.0089

ESPORTE
PARALÍMPICO
–
Desenvolvendo
pessoas com
deficiência em
Ipatinga

ASSOCIACAO DE
DESENVOLVIMENTO
ESPORTIVO -
CULTURAL -
EDUCACIONAL E
SOCIAL - INSTITUTO
UNIDOS PELO
AMANHA

Agendado
[Em
execução]

90 Educacional
R$
224.724,10

Acompanha
a equipe
técnica

Acompanha
a relatoria

Assinatura membros do comitê:

 

Fernanda Alves Batista_________________________________________________________________

 

 

 

André Vital______________________________________________________________________
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Igor Maciel________________________________________________________________

 

 

 

Fued Quintal________________________________________________________________________
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